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2. vdlikoe ja tentti 9.5.2018

Kokeessa on sallittu ohjeen mukainen, ei-ohjelmoitava laskin.

Tehtdivdt 1-5 kuuluvat 2. vilikokeeseen ja tehtdvdt 3-7 kuuluvat tenttiin.

Merkitse vastauspaperiin, suoritatko 2. vilikokeen, tentin vai molemmat.

matalimman ja korkeimman kohdan korkeusero on 33cm. Liike aiheuttaa kdyteen etenevin aallon, jonka
aallonpituus on 2.4m ja jaksonaika on 5.7 s. a) mikd on aallon etenemisnopeus kéydessa? b) Kirjoita
aaltofunktio y(x, t) kdydessd eteneville aallolle. ¢} Mikd on veneen pystysuoran liikkeen maksimivauhti?

f(Z/;(X/K) Kylméavaraston betoniseindn kokonaispinta-ala on 15.0 m? ja sen paksuus on 20.0 cm. Varaston
sisdlampodtila on —10°C ja ympdriston lampotila on 20°C. Ldmpdvirta seindn lipi voidaan pienentdd 20
prosenttiin vuoraamalla seindn sisdpinta puulla. a) Kuinka suuri lampétilaero talldin on puuvuorauksen lapi?
b) Kuinka paksu puukerros tarvitaan?

puun lamménjohtavuuskerroin on 0.04 W/m - K ja betonin 0.8 W/m - K.
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@,:‘(VK+T) Oheisen kuvan putkessa vesi virtaa vasemmalta oikealle nopeudella
3 litraa sekunnissa (3.0 - 1073m3/s). Virtausputken ylle asetellut putket ovat
auki ylhaalts. Veden tiheys on 1.0 - 103kg/m3. , _
a) Mika on veden virtausnopeus {m/s) pisteissa 1 ja 2? 5N "t
b) Mika on paine-ero pisteiden 1 ja 2 valilla? R
¢) Mika on nestepatsaiden valinen korkeusero h?

40.0 cm? 10.0 em®

{'.4{(\VK+T) Sailiossa on 5.20 moolia ideaalikaasua. Limpdovirta s&ilioén on 8.5 W 5.0 minuutin ajan lampétilan
ollessa koko ajan vakio T = 310 K. a) Laske kaasun tekeman tydn suuruus lamméon siirtymisen aikana. b) Laske
kaasun lopputilavuus ja -paine, kun sen alkutilavuus oli 120 litraa. c¢) Hahmottele prosessi pV-diagrammiin.
Muista ettd ideaalikaasun sisdenergia riippuu vain lampétilasta.

fé,.A(Ti\/K+T) Insindéri ehdottaa limpokonetta, joka ottaa 2.6 - 108] lampd4d kuumasta lampdhauteesta (T=400K),
tekee 42 kWh:n (1kWh=3.6 - 10°]) mekaanisen tydn ja siirtda loput ldmmdsta kylm&in lampohauteeseen
(T=250K). Onko ehdotus uskottava? Perustele termodynamiikan toisella p3asddnnalld ja tarkastelemalla
koneen hydtysuhdetta.

6. (T) Vuoristoradassa on pystysuora silmukka, jonka halkaisija on 7.5 m. Tyhj3 vuoristoradan vaunu, massa
110 kg, ohittaa ensin silmukan alimman pisteen nopeudella 25.0 m/s ja sen jilkeen silmukan korkeimman
pisteen nopeudella 20.0 m/s. a) Kuinka suuren tydn kitka tekee vaunun noustessa silmukan alimmasta
pisteestd ylimpaan? b) Oletetaan, ettd kitkatyd on yhtd suuri yla- kuin alaméakeen. Kuinka suuri on vaunun
vauhti, kun se ohittaa uudestaan silmukan alimman pisteen?

7. (T) Oheisessa kuvassa on Atwoodin kone. Kappaleiden A ja B massat ovat my = 5.7 kg
jamp = 3.0 kg. Ne ovat kytketty toisiinsa langalla, joka pyorittaa vakipyoraa. Vakipyoran
side on 0.12m ja hitausmomentti ripustusakselin suhteen I = %MR? = 74.2-
1073 kgm?.

a) Kirjoita kaikki tarvittavat liikeyhtalot.

b} Laske vakipydrdn kulmakiihtyvyys. Kumpaan suuntaan py&ra pyorii?

c) Laske jannitys oikeanpuoleisessa narussa.

B
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Kaavoja ja vakioita kddntépuolella.
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Kokeessa mahdollisesti tarvittavia kaavoja ja vakioita

Vakioita

g = 9.80m/s?

Rz =6.38-10°m

mg = 5.974- 10%*kg

G =6.674-10""Nm?/kg?

Kaavoja

R =8.314]/molK
Ny = 6.022-10%3mol™?
o =567-10"8W/m?*K*

AXB = (AyB, — A,B,)i+ (A;B, — AB,)j + (ABy, — AyB, )k

A-B = AB,+AyB, + A,B,

Pallo: A = 4nr?;V = §m‘3
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